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RAPORT DE SPECIALITATE 

la proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar 

persoanelor cu handicap grav sau accentuat aflate în situații de 

vulnerabilitate și persoanelor aflate în situații de dificultate pentru plata 

impozitului aferent locuinței de domiciliu datorat bugetului local al 

municipiului Roman 
 

 

 

 Analizând proiectul de hotarâre privind acordarea unui ajutor financiar în 

cuantum maxim de 800 lei/persoană/an pentru plata impozitului aferent locuinței 

de domiciliu pentru următoarele categorii de persoane cu domiciliul în municipiul 

Roman: 
- persoanelor încadrate în gradele de handicap grav și accentuat; 

- persoanelor vulnerabile al căror venit net lunar pe membru de familie este 

cel mult la nivelul indicatorului social de referință; 

- persoanelor cu afecțiuni oncologice, 

precum și referatul de necesitate nr. 6831 din 09.03.2026 emis de Direcția de 

Asistență Socială a Municipiului Roman referitor la estimarea numărului de 

persoane ce ar putea beneficia de acest ajutor financiar propus, arătăm 

următoarele : 

 În evidențele Direcției de Asistență Socială a municipiului Roman, 

actualizate la data de 28 februarie 2026, se află 640 de persoane încadrate în 

grad de handicap grav cu asistent personal. 
Acestora li se adaugă persoanele încadrate în gradele de handicap grav și 

accentuat care beneficiază de plata indemnizației lunare prin Agenția Națională 

pentru Plăți și Inspecție Socială, pe perioada valabilității certificatului de 

încadrare în grad de handicap. Pentru evidențierea acestora am solicitat DGASPC-

ului Neamț lista persoanelor. Din răspunsul DGASPC Neamț  reiese că, la nivelul 

municipiului Roman, beneficiază de indemnizație : 

- 244 de persoane încadrate în gradul de handicap grav și 

- 972 de persoane încadrate în gradul de handicap accentuat.  

În concluzie, din evidențele actualizate la data de 28 februarie 2026, reiese 

faptul că, în municipiul Roman, numărul total al persoanelor încadrate în 

grad de handicap grav și accentuat este de 1856.  



 

Totodată, în evidențele Direcției de Asistență Socială a municipiului 

Roman, se află aproximativ 220 de persoane și familii beneficiare ale venitului 

minim de incluziune în baza Legii nr. 196/2016.  

Analizând situația de mai sus reiese un număr de 2076 potențiali beneficiari 

identificați în evidențele DAS Roman. Acestora li se adăugă și bolnavii oncologici 

despre care nu deținem informații. 

Ținând cont că propunerea vizează un ajutor financiar de 800 

lei/persoana/an și luând în considerare numărul potențialilor beneficiari 

identificați de noi, reiese faptul că din bugetul local este necesară alocarea a cel 

puțin 1.660.800 lei. 

Menționăm că, la nivelul municipiului Roman persoanele adulte încadrate 

în grad de handicap beneficiază deja de o serie de măsuri complementare de suport 

destinate prevenirii şi combaterii riscului de excluziune social, din bugetul local , 

după cum urmează: 

 - tichete sociale în vederea achiziționării de alimente de bază și 

medicamente în conformitate cu Regulamentul de acordare a tichetelor sociale în 

vederea achiziționării de alimente de bază și medicamente aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Local al municipiului Roman nr. 26 din data de 27.02.2025; 

 - facilități pe mijloacele de transport urban în conformitate cu 

Regulamentul pentru acordarea de facilități pentru unele categorii de persoane pe 

mijloacele de transport urban de călători în municipiul Roman aprobat prin 

Hotărârea Consiliului Local al municipiului Roman nr. 6 din data de 30.01.2020. 
 

 De asemenea, pentru depășirea situațiilor de vulnerabilitate, autoritatea 

publică locală acordă, din bugetul propriu, persoanelor singure şi familiilor aflate 

în situații de dificultate, ajutoare de urgență, pe baza nevoilor identificate prin 

anchetă socială, în conformitate cu Regulamentul de acordare a ajutoarelor de 

urgență și a ajutoarelor comunitare prevăzute de Legea nr. 196/2016 privind 

venitul minim de incluziune, și cu prevederile art. 85 din Legea nr. 196/2016 

privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare și 

ale art. 59 din Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 196/2016 

privind venitul minim de incluziune aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 

1154/2022. 

 Față de cele arătate mai sus, se constată că acestea nu întrunesc condițiile 

de fond, formă, necesitate, oportunitate, precum și pe cele de legalitate cerute de 

Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă, întrucât nu a fost 

menționată sursa de finanțare pentru asigurarea acestui ajutor fiannciar. 

 Pe de altă parte, având în vedere că la această dată bugetul local consolidat 

al Municipiului Roman pentru anul 2026 nu a fost aprobat, estimarea datei 

adoptării acestuia prezentând incertitudine, considerăm că este prematur să 

angajăm această categorie de cheltuieli în lipsa bugetului. 
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